

2020年佛山市创新创客教育工作推进现场会举行

今年新增62名 教育创客导师培养对象

羊城晚报记者 周哲
通讯员 林建娜

为了更好地推进和普及创新创客教育,加快培养教育创客人才,围绕“聚焦教育创新,培养跨界人才”的主题,10月19日,由佛山市教育局主办、三水区教育局协办、佛山市三水中学附属初中承办的2020年佛山市创新创客教育工作推进现场会成功举行。

据统计,近五年佛山教育创客空间等创新实验室装备投入累计超过3500万元,年均超过700万元。截至2020年9月,全市建有各级各类学校学科功能教室8681间,综合实验室1489间,创新实验室401间,其中教育创客空间373

间。师资培养方面,佛山累计投入经费超过250万元,培养教育创客1000人,教育创客导师培养对象262人。2020年新增教育创客导师培养对象62人。目前,全市已有538所学校幼儿园参加了教育创客培养计划,涉及基础教育所有

学科。本次现场会邀请了北师大教育创新研究院国际合作顾问、爱因斯坦学院院长周颖作了题为《基于团队学习模型的跨学科创新人才培养模式的实践研究》的专家报告,周颖分享了其团队专注于团队

学习模型开展的跨学科创新人才培养的实践经验,应用SOLE自组织学习环境和其创立的“穿刺教学法”推动了跨学科创新人才培养的具体模式和方法,并介绍基于MOOC慕课应用的跨学科实践的国际化合作案例。

创新实验室装备投入高

与会代表还听取了高明区教育发展中心信息资源部主任赵建初和佛山市三水中学附属初中校长邵仲文所作的创新创客教育经验介绍并现场参观了佛山市三水中学附属初中融合了STEAM(科学、技术、工程、艺术和数学)理念且富有科技创

新特色的立达科创中心,包括创

客空间、无人机、航模、机器人和综合实践等特色实验教学空间,还现场听取体验了一节梁晓华、龙恋、郑洪灵三位教师合作的题为《聆音察理》的STEAM教育创新课例。让大家体验了基于项目学习和研究性实践的包括物理、音乐、美术、信息技术、综合实践等跨学科融合的创客式

佛山市教育局相关负责人表示,下一步佛山将重点关注

实验教学改革,从明年起启动实验教学创新人才培养计划和教育创客提升计划,培养一批真正的创客导师和创客名师,推动实验教学改革实验区、校的落地。每所学校打造特色实验教学空间,通过一系列活动推动和激发师生的众创氛围,打造佛山特色品牌。

佛山市公安举行2020年全市警用无人机应用技能比武活动

5组警用无人机 15名个人选手同场竞技

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员陈敏杰摄影报道:10月20日上午,佛山市公安举行2020年全市警用无人机应用技能比武活动,来自佛山各区的5支警用无人机小组、15名个人选手同场竞技。最终,佛山市公安禅城分局张磊获得个人比武科目第一名。在小组比拼中,佛山市公安南海分局获得第一名。

据了解,佛山市公安警用无人机团队自2019年4月28日成立以来,在警务服务实战中,无论是协助案件侦查,还是快速响应突发事件,都发挥了重要的作用。疫情防控期间,全市警用无人机小组全力做好人员密集场所的防疫宣传,通过搭配高清变焦镜头和喊话器,提醒广大人民群众,做好自身防护的同时提高高防诈骗安全意识。禅城分局无人机小组通过警用无人机喊话积极开展野泳宣传劝导;南海分局、顺德区局无人机小组使用无人机开展交通秩序专项整治宣传行动。

此外,佛山公安还利用无人机的高清变焦镜头、红外热成像镜头,在前期侦查阶段积极配合办案部门开展空中搜索,拍摄取证,参与案件侦办;在后期



颁奖仪式

收网行动阶段,警用无人机搭配高清变焦镜头、红外热成像镜头、4G单兵,形成高、中、低的视频监控,将现场视频实时回传,为掌控现场情况、制定行动方案提供依据和支持。佛山公安打造无人机+铁骑

模式,对超载货车、车辆违停、不礼让行人、机动车(非机动车、行人)逆行等违法行开展整治行动。在迎春花市、中国(广东)国际互联网+博览会、第二十七届金鸡百花奖电影节、潭洲会展中心秋季车展、三龙湾游船首航等安保活动中发挥了不可替代的作用。

同时,警用无人机作为应急力量,能充分发挥空中机动灵活、“上帝视角”的优势。在高明凌云山火、西樵山火等突发事件中快速响应,将现场的视频实时传输,为指挥调度提供可视化依据。

广发银行研发中心、南海农商银行线上宣讲揽人才

56万人次观看直播招聘宣讲

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员唐文辉报道:10月16日下午,“金英荟萃 职等你来”广东金融高新区2020年宣讲招聘行动第二场直播活动在千灯湖创投小镇举办,广发银行研发中心、南海农商银行应邀上线开展“云宣讲”,为求职者提供管理培训生、金融科技人员、金融业务人员、研发工程师等超200个优质岗位,1.5小时的直播时间,通过各直播渠道吸引关注量达126万人次,同时新增快手号“快看佛山”直播渠道,观看量达44万人次,总观看人数约56.6万人次。

据悉,“金英荟萃 职等你来”广东金融高新区宣讲招聘行动是广东金融高新区着力打造的园区企业宣讲招聘品牌活动,旨在支持企业招揽人才,搭建企业、高校、人才交流对接的聚合空间。今年活动期间,广东金融高新区进驻企业将提供超1000个优质岗位,涵盖运营管理、金融、行政人事、客服、尽职调查、人工智能技术应用、数据挖掘、系统建设等领域。求职者可以登录广东金融高新区官网查看具体岗位信息并投递简历。首场直播活动于9月26日举办,中国工商银行集约运营中心(佛山)、招商银行佛山分行两家园区知名企业“直播带岗”,累计观看人数超22万人次。

第二场直播活动选取在新晋的网红打卡点——千灯湖创投小镇举办,是广东省首批省级特色小镇创建对象中唯一一个金融类的特色小镇。截至2020年9月底,创投小镇累计集聚私募基金类机构745家,募集资金规模超940亿元,品牌投资机构涵盖IDG资本、深创投、达晨创投、清控银杏、粤科、粤财、广晟创投等。

广东金融高新区管委会政策研究局副局长叶晖表示,希望通过直播,使求职者更深入、全面认识广东金融高新区。“除了今天上线的两家企业外,毕马威共享服务中心、佛山市华啰信息技术服务有限公司等企业也会在接下来作客我们的直播间。”叶晖透露,接下来的第三场空中宣讲活动将会继续邀请广东金融高新区的知名企业,通过云平台进行宣讲、直播、岗位直聘。全程线上交流,不见面、不聚集、无接触实现交流招聘与求职就业。市民可以通过央视、佛山通、花生FM手机客户端以及广东金融高新区微信公众号观看直播并参与互动交流,还有互动奖品可以领取。

据统计,截至9月底,广东金融高新区核心区共引进项目934个,累计投资规模超1450亿元,吸引金融白领人才数量超6万名。

佛山禅城公安破获两起涉游戏类诈骗案件

团伙假借购买游戏账号实施骗局

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员禅公宣报道:10月20日,佛山禅城公安通报了近期破获的2起涉游戏类诈骗案件,成功抓获嫌疑人7名。

反诈民警提醒,千万不要以为网络电信诈骗离自己很远,如果不提高警惕,每一个人都有可能成为网络诈骗的受害者。

出售游戏账号 反被骗4万余元

今年8月中旬,陈先生通过短视频平台推广接触到了一款网络游戏。他没想到的是,自己下载了该游戏才玩了半个月,就有人让他转让游戏账号。

今年9月2日,有人在游戏里私聊我,说愿意出350元买我的账号。”陈先生说,想到自己没有充值并且只玩了半个月,于是他欣然接受,并加了对方QQ。

接下来,对方声称要用第三方平台支付保证双方的交易安全,并建议他网上搜索一个叫“客福游”的网站。因为陈先生第一次出售游戏账户,于是便按照对方的要求登录了网站,并且进行了注册。

没多久,对方称已经将资金打进该第三方平台。陈先生发现该网站上显示有350元的资金注入,但他打算提现时却出现了错误。于是他咨询了网站的客服,客服告诉他,这是因为他输入错了银行账户,需要支付700元的“解冻费”,并保证这笔资金在解冻后将一并返还。等陈先生支付了“解冻费”后,客服又告诉陈先生,由于他没有经过实名认证,需要再存入

5000元的保证金,不知有诈的陈先生再次转账5000元。

此外,客服又告诉他,由于他没有预留一元的“服务费”账户再次被冻结,他必须支付24000元的“解冻费”,陈先生于是又东凑西借了18000元。他告诉“卖家”自己已经借不到钱了,“卖家”这时“贴心”地告诉他,自己也很同情他的遭遇,可以帮他向第三方平台打入6000元。陈先生向客服账户打入了18000元后,客服又提出了新的要求,这时已经身无分文的陈先生才意识到这是个“无底洞”,自己极有可能遭遇到网络诈骗,于是报警求助。

无独有偶,佛山市刘小姐在今年4月份也遇到了类似的诈骗案件。4月8日,刘小姐在玩休闲游戏时,遇到想购买她账号的玩家。在对方的引导下,刘小姐登录了对方的指定平台进行账号交易。但与陈先生的遭遇相似,刘小姐也经历了“资金冻结”的痛,也汇了款进行“解冻”,结果被骗17100元。

抓捕 奔赴千里 7名嫌疑人先后落网

接到陈先生报案后,佛山禅城公安组成专案组开展调查。专案组民警根据陈先生提供的信息,在市局和相关金融部门的支持下,成功排查出嫌疑人刘某一所在地。

9月10日,专案组民警奔赴广东省茂名市电白县,成功抓获嫌疑人林某。随后,专案组民警继续对案件进行深挖扩线,成功排查出另外3名涉案人员。9月

18日,民警奔赴贵州省遵义市绥阳县,抓获嫌疑人袁某、人谋、卢某等3人,现场起获作案手机、银行卡等物品一批。

刘小姐发现被骗后,也立即拨打了110报警。专案组民警在市局、分局相关部门的支持下,成功掌握了犯罪嫌疑人的身份和所在地,并兵分两路连夜出击,多位民警驱车前往广东省茂名市、广西壮族自治区南宁市等地实施抓捕,在两地分别抓获嫌疑人袁某、张某君、张某等3名犯罪嫌疑人,共缴获涉案银行卡30多张,涉案手机6台。

目前,上述涉案的7名嫌疑人均已归案,相关案件正在进一步调查中。

千万别以为 电诈离自己很远

禅城公安反诈民警介绍,在上述诈骗案例中,陈先生和刘小姐均被诱导到所谓的第三方平台进行账号交易,这种模仿网购的交易方式,看似公平公正,实则暗藏圈套。

据统计,9月份以来,禅城公安接报的诈骗警情中,涉游戏类诈骗位居前列,被骗人群的年龄在15—23岁之间,其中学生占比较多。反诈民警介绍,在游戏类诈骗中,骗子选定的目标一般是爱玩游戏的未成年人、大学生或初涉社会的年轻人。他们利用这部分人普遍欠缺社会经验,以购买账号、游戏代练、免费领游戏装备等借口,将其引诱到相关交易平台或qq群进行交易。

禅城开展住宅小区乱搭建清理整治行动

11月10日前拆除乱搭建

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:10月20日,佛山市禅城区城市管理和综合执法局发布《关于开展住宅小区乱搭建清理整治行动的通告》(以下简称《通告》),即日起,为营造整洁优美、安全文明、管理有序的小区居住环境,对禅城区规划区域内住宅小区私搭乱建行为开展集中清理整治。

《通告》称,未经批准或未按照批准规定,在住宅小区内进行的下列建设行为,均属于私搭乱建,列入本次清理整治范围:占用楼梯间、走廊通道、小区道路、住宅区绿地等公共场地违法搭建的各类建筑(构)筑物和附属设施;在房屋四周、屋顶、阳台等处擅自搭建的各类建筑(构)筑物和附属设施;私自改变小区居民住宅楼房屋外立面结构;其他违反法律法规私搭乱建的建筑物、构筑物以及附属设施。

对于已建成的上述乱搭建,务必于2020年11月10日前由当事人自行拆除或委托城管执法部门协助拆除,恢复场地原状。对于按照规定自行拆除或委托城管执法部门协助拆的,相关部门将会及时解封不动产登记、恢复当事人“中国信用网”中个人信用并免于行政处罚;对于逾期没有拆除和清理的,城管执法部门将依法强制拆

除,拆除费用由当事人自行承担并处建设工程造价10%以下罚款。

对于正在实施的乱搭建,应立即停止施工,恢复场地原状,否则执法部门将采取冻结房产、纳入“中国信用”黑名单、查封施工现场等强制措施直至恢复原状。

《通告》提到,各社区居民委员会、小区业主委员会和物业服务企业,要严格执行巡查义务,发现住宅小区内有私搭乱建、乱堆乱放和破坏房屋外立面结构行为的,应当及时予以劝导、制止并上报至城管执法部门。对物业服务企业所辖住宅小区内违法建设未能及时发现、劝阻、制止和报告的,将函告区住建部门对相关物业服务企业进行诚信扣分,记分纳入企业和从业人员的诚信档案进行动态管理,情节严重的,将对物业服务企业予以行政处罚。

在私搭乱建清理整治工作中,如发现有党员干部或相关部门的公职人员支持、纵容、包庇、唆使、参与、实施私搭乱建行为的,将相关情况通报至所在单位并提请予以责任人行政或纪律处分。私搭乱建当事人如有妨碍、阻挠执法人员履行公务的,将移交公安机关严肃处理;涉嫌暴力抗法构成犯罪的,将依法追究其刑事责任。

康宝·华腾厨电城顺利封顶 将打造智慧家居全产业链

羊城晚报讯 记者张辑远摄影报道:10月20日,顺德(杏坛)新材料和智慧家居产业园(A区)企业自主改造示范项目——康宝·华腾厨电城迎来首期封顶,并举行园区合作共建签约仪式。据了解,康宝·华腾厨电城总建筑面积35万m²,预计总投资12亿元,由厨电龙头企业康宝和“村改先锋”华腾工业地产强强联合,共同打造的一个集科研、生产、销售以及生活配套为一体的新型工业园区,园区将引进中国移动的技术支持,打造成为国内领先的5G智慧园区。值得注意的是,该园区也是顺德国资企业联动民营企业发展村级工业园升级改造,并以康宝·华腾厨电城为切入点,在区内形成示范作用,为顺德村改赋能,彰显国资力量。

康宝·华腾厨电城改造项目是新发展理念超千亩主题产业园——顺德(杏坛)新材料和智慧家居产业园(A区)企业自主改造示范项目。由家电龙头企业康宝电器股份有限公司发挥引领带动作用,响应各级政府村级工业园区改造号召,并带动了周边企业积极投入自改。“我们将把这里打造成为集科研、生产、销售和相关生活配套于一体的现代化产业新城,将利用自身产业体系优势,通过技术推动、资本策动、业务驱动、资源拉动,促进厨电产业链集聚,搭建一个资源互联互通的厨电产业‘朋友圈’,为康宝以及产业链上下游企业提供新的广阔发展空间,加速形成智慧家居全产业链,助推顺德传统产业转型升级。”康宝集团董事长罗小甲表示。

据了解,近年来,顺德区国资企业顺德科创集团围绕顺德区“头号工程”村级工业园改造工作目标,开拓专业化服务,创新载体投建模式。今年6月,科创集团与民营企业华腾工业地产成立合资公司,共同投资杏坛华腾康宝厨电城项目的开发建设,除国资资金注入支持外,还将导入招商服务、股权投资、金融服务等品牌服务、优势资源到园区的后续建设运营环节中,推动顺德村级工业园升级发展,并以康宝·华腾厨电城为切入点,在区内形成示范作用,为顺德村改赋能,彰显国资力量。

目前,顺德正全面推进5G网络建设,培育新的经济增长点,促进区域高质量发展。为顺应新一轮科技革命和产业变革趋势,抢跑5G时代,康宝·华腾厨电城也专程携手中国移动布局5G智慧园区建设。

20日,双方在活动现场正式签订5G智慧园区建设的战略合作协议,计划在园区建设5G网络基础设施,为入园企业提供“5G智慧园区”整体解决方案,实现通用服务智能化、公共服务便捷化、生产制造高效化。



石湾陶艺现代流派创始人 梅文鼎逝世

羊城晚报讯 记者张闻报道:记者了解到,中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术大师、高级工艺美术师、石湾陶艺现代流派创始人梅文鼎因病医治无效,于2020年10月19日17:25逝世,享年80岁。

梅文鼎生于1940年,1962年毕业于广州美术学院,同年到新美陶公司从事陶瓷艺术工

作,是石湾陶艺现代流派的创始人。他擅长动物创作及器皿设计,并极力推动石湾现代陶艺的探索,其作品风格以简胜繁,造型古朴、高雅、简洁、清新,曾多次被国家博物馆收藏。

佛山新美陶公司发布消息称,梅文鼎大师遗体告别仪式定于10月24日9:30在佛山市殡仪馆举行。